

Пролетарии всех стран, объединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

9  
МАЯ  
1934 г.  
№ 50  
(507)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

## Учесть уроки первых дней сева

Сводка о ходе сева на 5 мая говорит о том, что подавляющее большинство колхозов нашего района приступило к севу. Многие колхозы Поломошнинского, Моховского, Литвиновского и других сельсоветов уже закончили сверхурочный сев и приступили к рядовому севу.

В борьбе с остатками классово-чуждых элементов наша тайгинская парторганизация под руководством Крайкома одержала за прошлый год огромные победы в деле организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов. В нынешнем году мы имеем еще больше возможности провести сев в сжатые сроки и высококачественно.

Мы имеем в нынешнем году тракторный парк в Литвиновской МТС в количестве 56 машин с опытными трактористами, при чем есть все возможности использовать тракторы во много раз лучше прошлого года.

Мы имеем в сознании подавляющего большинства колхозников коренной поворот во взглядах на колхозный труд, при чем сознание это направлено на борьбу за высокий урожай, за зажиточную жизнь всех колхозников.

Нашим же имеем в нынешнем году большую мощную силу, как по литотделу МТС, под руководством которого, без сомнения, колхозы Литвиновской МТС будут передовыми колхозами района.

Несмотря на то, что в севу приступила основная часть района, сев проходит явно неудовлетворительно. Если на 5 мая прошлого года район имел 6500 засеянных гектар, то на 5 мая 1934 года мы засеяли только 1900 га. Говорят, что это объясняется поздней весной, плохой погодой и т. д. Конечно, природные условия нынешней весны не совсем благоприятны, но это говорит за то, что мы тем более должны экономить время. Это заставляет нас дополнить задачи, требует быстрого мобилирования производственными силами и людьми, чтобы на ходу перестраиваться, применяться к природе, а не ждать солнечных дней.

Наиболее слабый участок в руководстве севом является плохая загруженность механической и живой тягловой силой. Тракторная бригада в колхозе „Правда“ с первых дней сева пока

вала свою беспомощность. Несмотря на все имеющиеся возможности 2 и 3 мая работать на пахоте, трактора стояли потому, что бригадир не позаботился заранее приготовить их и 3 мая весь день провозился с заготовкой машин.

Качество сева — главная узловая задача нынешнего сева. Но вот уже с первых дней сева находят люди, которые забывают про эту важнейшую задачу. Бригадир Корнианко (колхоз „Верный Путь“) посеял 14 га пшеницы не протравленными семенами. В колхозе „Правда“ во 2-й бригаде скверно заделывают семена.

Надо со всей большевистской решительностью отбить охоту кому бы то ни было нарушать директивы партии и правительства, нарушать выполнение агротехнических правил.

Правильная организация труда есть залог для успешного выполнения плана сева. Плохая организация труда ведет к срыву сева. Это видно из примера колхоза „III Интернационал“ (Литвиновский сельсовет), этот колхоз выехал на поля с неподготовленным инвентарем. В первый день сева у плугов стали ломаться валы, земля по вине кузнеца Маурущина вовсе не готова. Это произошло потому, что в колхозе никто не отдал за подготовку всех деталей к севу. Не отвечали за это ни правленцы, ни бригадир, никто из колхозников. Не менее яркий пример безалаберной организации бригад виден на колхозе „Красный Север“. Из печатаемого сегодня материала об этом колхозе видно куда может привести оппортунистическая успешность руководителей в деле организации труда.

Эти уроки первых дней сева должны быть учтены всеми работниками села. Надо на ходу исправить недостатки сева — полностью загрузить тягловую силу, усилить темпы сева; ни на минуту не упустить из виду качество всех звеньев полевых работ; еще и еще раз продумать вопросы организации труда в бригаде, ликвидировать обезличку и уравниловку в оплате.

Под руководством краевого комитета партии мы имеем все возможности провести сев на „отлично“ и победить в первом этапе соревнования с Томским районом. Для этого надо немедленно изжить все недостатки первых дней сева.

### Единоличник Литвинов вступил в колхоз

В честь пролетарского праздника 1 мая лучший единоличник д. Болтовки Красносельского сельсовета т. Литвинов Е. А. вступил в колхоз.

Вступая в колхоз т. Литвинов объявил себя ударником весеннего сева второго года второй пятилет

ки, обобществил в колхоз вполне подготовленного к севу коня, сбросил полностью обобществил семена.

Товарищ Литвинов призывает всех единоличников Красносельского сельсовета вступить в колхоз.

Исхелитов.

## Нужны и сроки и качество сева Весна застала врасплох

Председатель колхоза „Красный Север“ Северского сельсовета Селих каждую пятидневку аккуратно направляет сводки в РайЗО о том, что у него в колхозе все в порядке — к севу готовы. РайЗО при выезде верить на слово — верили и селиховским сводкам. Верил им и Северский сельсовет.

Но вот 3 мая колхоз „Красный Север“ приступил к севу. С первых дней сева, как на ладони видно, подготовленность Селиха, видна ничтожность его отчетливых сводок.

В бригадах № 3 и № 4 из 54 лошадей 37 со сбитыми спинами и плечами и не могут участвовать в полевых работах. Корма для лошадей нет. Все это произошло потому, что в колхозе дарят полной шая обезличку. За лошадей никто не отвечает. И сейчас, тем колхозникам, которые варварски относились к лошадям, дают новых, здоровых лошадей. Честные колхозники, которые сохранили прикрепленных к ним лошадей справедливо возмущаются, что у них сейчас этих лошадей отбирают.

Безалаберщина в организации бригад выявилась с первых дней сева. Сеялки на высеив не проверены. Вторая бригада до сих пор не имеет бригадира. Сельский совет неоднократно предлагал правлению назначить бригадира, но Селих, указывая сельсовету не выполняет, а председатель сельсовета Гутков не додумался проверить решения сельсовета.

Картина селиховской подготовки к севу ясна. Можно еще добавить тот факт, что Селих продал рабочим 10 км. семенную картофель в количестве 500 цент, в то время как для обсеменения своей площади картофеля не хватает.

Колхоз „Красный Север“ — решающий в Северском сельсовете. Если сельский совет и партийная организация не сломает оппортунистическую успешность Селиха и не примет решительных мер, то сев в этом колхозе может сорваться. Фомин.

### Перед выездом в поле проверяют договор соцсоревнования

Бригада № 1 колхоза „Путь второй пятилетки“ Березовского сельсовета включилась во всесоюзное соревнование 10 тысяч колхозных бригадиров и вызвала на соревнование бригаду № 2.

На днях была проведена проверка договора соревнования, при чем оказалось, что обе бригады к севу вполне готовы. В бригаде № 1-8 колхозников объявили себя ударниками весеннего сева и взяли на себя социалистические обязательства.

На днях бригады выезжают в поле. Колхозники первой бригады к следующей проверке договора на соревнование обещают добиться еще лучших показателей. Наумкин, Блашнев, Притыко, Моисеенко.

## Долучились в поход за крепкого коня

Проработав обращение газеты „Сталинский путь“, РК ВЛКОМ и Осоавиахима о походе за крепкого коня, мы конюхи и бригадир Дубровского сельсовета, собравшиеся на свой сельсоветский слет горячо приветствуем это начинание.

Надо признать, несмотря на то, что уже начался сев, уход и использование тягловой силы у нас в колхозах все еще плохое. Мы, например, не всегда производили чистку лошадей, а ведь известное дело, что нечищенная лошадь в работе способность теряет. Не vez

де еще в станах настлан пол; плохо проходит слета зачетов по техническому минимуму колхозов.

После слета мы уже практически приступили к выполнению задач похода. 4 мая мы проверили качество чистки лошадей. Проверка показала, что все лошади хорошо вычищены. С 4 мая приступили к застилке полов в станах, где не было пола. Комсомольская ячейка и Осоавиахим взяли под свою личную опеку лошадей фонда РККА.

Все конюхи колхоза „Новый путь“ заключили между собой договор социалистического соревнования на лучший уход за лошадьми и участвуют на соревнование конюхов колхоза „8 марта“. Все конюхи в первой половине мая объявили сдать общественный технический экзамен на 1 мая.

Карпенко, Епифанцев, Черников.

### Пахирко срывает сев

На радиоперекличке 3 мая тов. Эйхе очень резко критиковал те районы, где недооценивают значение школьных посевов.

Поломошнинские колхозы закончили сверхурочный сев и приступили к массовому севу. Но заведующий тутальского детдома ПАХИРКО рассуждает, что сеять еще рано.

Отговариваясь, что сеять еще рано, ПАХИРКО палец о палец не ударил, чтобы подготовить все к севу. Овине собирается протравливать семена, заявляя, что „у нас пшеницу можно сеять и без протравливания“.

По таким настроениям, ведущим к прямому срыву весеннего сева надо решительно ударить. БРЕДИС.

### Сводка О ходе сева яровых по Тайгинскому району на 5 мая 1934 г.

№ по порядку	Сельсоветы	Посеяно в га.	Проц. выполнения плана
1	Ботьевский	134	12,6
2	Н-Таймошский	238	11,8
3	Поломошнинский	245	9,8
4	Иткаринский	160	8,8
5	Моховский	165	6,9
6	Б-Ямский	167	6,9
7	Красносельский	131	5,8
8	Н-Романовский	140	4,5
9	Пашковский	62	3,2
10	Колмогоровский	42	2,1
11	Литвиновский	40	2
12	Власковский	40	1,9
13	Пачинский	41	1,8
14	Дубровский	19	1,7
15	Ораловский	7	1,7
16	Северский	28	1,7
17	Шемилловский	9	0,8
18	Н-Ямский	7	0,7
19	Березовский	11	0,6
20	Таловский	1	0,07
Всего по крест. сект.		1740	4,6
Совхозы		87	2,3
Обществ. органи.		126	3,4
Всего по району		1953	4,5
Вмло засеяно на 5/V-33 г.		6500	16,9

# Единоличников сбросили со счета

Трудящиеся выбросили лозунг окончить реализацию займа с 100 процентным охватом всех трудящихся не позже трехнедельного срока к 1 мая. Ряд колхозов с этой задачей неплохо справились, развернув широко массовую работу, охватили всех колхозников подпиской на заем второй пятилетки (второго выпуска) не позже трехнедельного срока к 1 мая и развернули работу по сбору денег на заем, т.е. в колхозы «12 лет Октября» Мохомского сельсовета, «Красная звезда» Беретовского сельсовета и другие.

Но наряду с этими мы имеем еще и такие сельсоветы и волхозы, где до сих пор не развернули массовую работу по размещению займа и имеют охват займом трудящихся только 45-50 процентов. Вот, например, в Борисовском сельсовете охватили займом колхозников на 48 проц., единоличников на 20 проц. и служащие не подписались еще совершенно.

В этом сельсовете работа идет самостеком. Комсомольские и финансовые секции не работают. Председатель сельсовета Дягилев и финансист Кречитов сидят в кабинетах и ждут у моря погоды. Недавно райфинотдел обручился на Борисовский сельсовет за непредставление сводок. Председатель Дягилев и финансист Кречитов пишут: «не представляем сводки потому, что нет поступлений денег». Это ли не безответственная работа? Это ли не саботаж?

Что конкретно сделали эти чиновники для того, чтобы мобилизовать средства? Ничего. Это еще

раз подтверждает их самотечную работу, нежелание выплывать укавания партии и правительства. Вместо того, чтобы развернуть работу по реализации займа, показать пример, развернуть соревнование, эти чиновники тормозят работу. Ни один из служащих сельсовета еще не подписался на заем.

Мало того поступившие госсредства — налоги и т. д. в сумме 3500 руб. Дягилев и Кречитов вместо перевода в госбанк удостились растратить.

Плохо дело обстоит с развертыванием массовой работы по реализации займа среди единоличников и в других сельсоветах. Например, в Б-Ямной из 75 единоличников охвачено займом только 26 человек, в Вотинковке из 138 единоличников не охвачено займом ни одного, в Литвиновской, Н-Яшкиной, тоже не один единоличник не имеет облигаций займа второй пятилетки (второго выпуска).

Все это говорит о том, что в этих сельсоветах, недооценена массовая работа с единоличниками, что единоличники у них сброшены со счета.

Надо ползти к концу этим оппортунистическим тенденциям не работать с единоличниками. Надо поговорить с саботажем борисовских руководителей надеждами на самостек.

Райфинотдел должен принять решительные меры, возбудить массовую работу по займу в этих сельсоветах. Не должно быть места в руководстве таким руководителям как Дягилеву и Кречитову. Зимин.

# Вызываем все колхозы района

Борьба за мобилизацию средств — это борьба за новые фабрики и заводы. Поняв это, мы колхозники колхоза «Новый путь» Дубровского сельсовета взяли обязательство к дню первой борозды внести 60 проц. всех видов мобилизации средств и школьные средства внести на 100 проц. к 15 мая.

Вызываем все колхозы нашего района последовать нашему примеру.

По поручению Самойличенко.

# Охватим займом всех колхозников

Колхоз «Третий год пятилетки» Колмогоровского сельсовета к 1 мая охватил всех колхозников подпиской на заем. Реализовано займа среди колхозников 7145 рублей.

Развернута работа по внесению денег на заем.

Лебедев.

# Встретили первое мая полным охватом подпиской на заем

Рабочие и служащие известково го завода Томского сельсовета к 1 мая полным охватом подпиской на заем второго года 2-й пятилетки на месячный заработок, 14 человек подписались на 2500 руб.

Ульянов.

# ХЛЕБОЗАКУП Работу по хлебозакупке подменили разговорами

В Северском сельсовете работа по хлебозакупке идет самостеком. Массово-разъяснительная работа во круг вопроса хлебозакупа не развернута. На 5 мая обязательство по хлебозакупке сельПО выполнило только на 42,8 проц. Отдельные колхозы как, например, «Труд» взяли обязательство продать излишков хлеба государству 400 центнеров, а продал только 170.

В колхозе «Труд» имеется комсомольская ячейка из 11 человек, 2 члена ВКП(б), 8 человек сочувствующих. Кажется-бы, должна быть развернута широкая массовая работа с колхозниками. Однако не так. Комсомольская первичная организация и парторганизация массовой работы не развернули, ограничили только разговорами о хлебозакупке, голой трескотней. Хуже того, вместо показа примера некоторые из актива сами при наличии у них излишков хлеба не продали ни килограмма государству, например, Понсарев.

Работники сельПО по главе с председателем сельПО Маслова тоже вместо того, чтобы вести работу с колхозниками, отсиживаются в кабинетах. Например, Маслова не была ни одного раза в колхозе и не знает, что делается там по хлебозакупке.

Так работать дальше нельзя. Первичная комсомольская организация и парторганизация сельПО и сельсовет должны со всей серьезностью взяться за исправление дела с хлебозакупкой. Довольно разговаривать, надо по-деловому организовать работу, чтобы обязательство были на деле выполнены в кратчайший срок.

Ом.

## Сводка

О ходе хлебозакупа по Тайгинскому району на 5 мая 1934 г.

Наименование сельПО	% вып. к взятым обязательствам
Н-Романовское	82,5
Мохомское	76,7
Таловское	60,0
Б-Ямское	59,7
Березовское	53,5
Н-Тайменское	47,6
Дубровское	45,1
Пашковское	44,1
Красносельское	43,0
Яшкинское	43,0
Северское	42,8
Поломошинское	36,5
Власовское	36,1
Пачинское	34,1
Литвиновское	33,9
Ботьевское	32,9
Иткаринское	32,6
Щемлювское	26,3
Колмогоровское	22,3
Итого	45,9

# Лучшие школьники Б-Ямной премированы

За хорошую работу в школе, лучшую успеваемость и участие в массовых мероприятиях по хлебозакупке в день первого мая Б-Ямское СельПО премировало учеников

Тимефееву А., Ульянову А.

Т-в

# Технические знания на службу урожая

Мы, колхозники сельхозартели «Труд», Дубровского сельсовета провели у себя первомайский общественный экзамен. Большинство из колхозников, посещающих технический кружок, экзамен сдали на «хорошо». Сеяльщик Васильев и конюх Корнев технический экзамен выдержали на «отлично».

Будем продолжать техническую учебу и проводить в жизнь полученные знания для повышения урожая. Дробинин.

# Сдача технических зачетов в совхозе № 321

После совещания при газете «Сталинский путь» специалисты совхоза № 321 под руководством парторганизации организовали широкую техническую учебу и подготовку к техническим зачетам.

22 апреля происходила сдача зачетов по зоотехнике среди рабочих животноводства. Первые 12 экзаменов уже сдали, при чем экзамен держали не только работники животноводческих бригад, но и руководители фермы. Сдал экзамен заместитель управляющего фермой тов. ФЕДОРОВ, пред. цехкома тов. ПЕТРОВ. На «хорошо» сдали технический экзамен доярка ДОДОЛОВА, Шулепов и друг.

Сейчас идет подготовка к сдаче техэкзаменов среди работников полевых бригад, прежде всего пахарей, бороновалов и сеяльщиков.

Старший зоотехник ШАЦКИХ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



**ПЕРВОМАЙСКИЙ  
КРАСНЫЙ СПИСОК  
УДАРНИКОВ  
АГРОСОТЕХНИЧЕСКОЙ  
УЧЕБЫ**

НАМ ОСТАЛОСЬ НЕМНОГО: ИЗУЧИТЬ ТЕХНИКУ, ОБЛАДЕТЬ НАУКАМИ И КОГДА МЫ СДЕЛАЕМ ЭТО, УНАС ПОЙДУТ ТАКИЕ ТЕМПЫ, О КОТОРЫХ СЕЙЧАС МЫ НЕ СМЕЕМ И МЕЧТАТЬ. (Сталин).

Лучших ударников, борцов за овладение техникой своего производства «Сталинск. путь» **З А Н О С И Т** В ПЕРВОМАЙСКИЙ **КРАСНЫЙ СПИСОК**

9. Балацкого А.Ф., сеяльщика колхоза „13 лет РККА“
10. Балацкого В.Ф. бороновалка колхоза „13 лет РККА“.
11. Гут М.П., пахаря колхоза „13 лет РККА“.
12. Лазебный Ф.М., сеяльщика колхоза „13 лет РККА“
13. Кравец В.В., бороновалка колхоза „13 лет РККА“
14. Корнева Г.Т., конюха колхоза „Труд“ (Дубров. с/с)
15. Васильева Я.Н., сеяльщика колхоза „Труд“ (Дубровского с/с.)
16. Пастухова Д.Г., пахаря колхоза „13 лет Октября“.
17. Пастухову А.Г., бороновалка колхоза „13 лет Октября“.
18. Шулепова Г., бригадира животноводства совхоза №321
19. Зуева Ф., бригадира-животноводца совхоза № 321.
20. Смердова Ст., конюха совхоза №321.

Товарищи трактористы, пахаря, сеяльщики, бороновалки, бригады, работники животноводческих ферм и совхозов! Овладевайте техникой своего производства, сдавайте первомайский технический экзамен, будьте передовыми людьми советской деревни.

# Коммунисты Северского сельсовета готовятся к чистке

В постановлении ЦК и ЦКК ВКП (б) от 28 апреля 1933 года говорится:

„В виду того, что среди членов партии, вступивших за последнее время в ряды ВКП(б), имеется часть товарищей, предавших делу рабочего класса и показавших на деле — на производстве, в колхозах — свою преданность, но не усвоивших самых элементарных политических знаний, необходимых для члена коммунистической партии — программы устава, важнейших решений партии. Центральный Комитет и центральная Контрольная Комиссия партии рекомендует при чистке переводить таких коммунистов в кандидаты партии, не в виде партийских, а в целях их политического воспитания и лучшей подготовки, с тем, чтобы через год поставить вопрос об их обратном переводе в члены партии, если они сумеют за этот год повысить свою политическую грамотность, необходимую для члена партии“.

Исходя из этих положений и решения районного комитета партии коммунисты Северского с/с усилительно взялись за теоретическую подготовку организовали первичную партшколу, а после съезда переключились на проработку материала 17 парт съезда.

В результате этой работы председателем колхоза „Труд“ член партии Косенчук неплохо подготовил колхоз к севу. В поле устроен культурный стан, хорошо увомплетованы бригады, проработали и составили план полей сева с разбивкой по бригадам и севообороту, поставили лошадей на предсеменной отдых, вылавив за время надлежащий уход и обеспечив в достаточном количестве фуражом, в результате лошади выше средней упитанности. По выслуге и трудовой ответственности колхозников.

На основе массово-гласностной работы коммунисты колхоза „Труд“ сумели реализовать займы охватив всех колхозников, выиграв трехнедельного заработка, реализовав 10050 рублей.

Иначе дело обстоит в колхозе „Красная сопка“, где лошади не были поставлены на предсеменной отдых, а распродав сваянную солому, лошадей поставили на ржаную. Помимо этого отремонтированная сеялка не проверена на высе, нет

плана севооборота и т. д. Все это случается оттого, что тов. Шпилевский не занимается повышением своего теоретического уровня, не изучает материалы 17 парт съезда и не ургенцирует их с практической работой.

В период отходничества в колхозе работало всего 10 человек, а учитывали работу этих десяти человек, сидели в конторе 6 человек.

Шпилевский уподобился тем героям которого пропитировал Каганович на съезде за делом героев Щедрина, работало 10, а учитывало 6, да и что за учет, когда трудящиеся лежат в столе у учетчика Володина и все чистенькие, кроме жены, которая не работала, а трудодни оказались записаны.

Аппарат колхоза большой, но ведь тов. Каганович в своем выступлении говорил об этом. Наши маленькие колхозы копируют структуру больших. А в стране 60 процентов колхозов — это колхозы, имеющие всего 60—70 хозяйств. Разве можно копировать структуру одного колхоза с другого? Нельзя. Вы знаете

нашей огромный управленческий аппарат в колхозах... Это указание тов. Кагановича Шпилевский не учел и продолжает содержать такой громоздкий аппарат.

Задача первичных парторганизаций Северского с/совета, как и всех деревенских партийных организаций, состоит сейчас в том, чтобы успешно провести весенний сев. Этим партия будет определять в период чистки, степень и успех перестройки партийной работы сельских первичных парторганизаций и теоретическая подготовка к чистке партии. Наконец в процессе сева будет проверяться работа каждого коммуниста в отделимости, насколько каждый член или кандидат партии сумеет занять ведущую роль в борьбе за успешный сев, за успешное проведение других хозяйственно-политических кампаний. Этим будет определяться политическая зрелость и большевистская боеспособность первичных партийных организаций в целом и каждого партийца в отделимости во время чистки рядов партии. А. Фомин.

## В плену оппортунистического благодущия

Беспечен и спокоен группиркомсомола деревни Шубиной колхоза „Труд“ тов. Лучангин А. Беспечность его оттого, что колхоз неплохо подготовился к севу и неплохо подготовлены и кони, а вот культмассовая работа с колхозниками оказалась в загоне. Хуже всего обстоит дело с проработкой решений 17 парт съезда.

Сама комсомольская группа в лице 11 человек вот уже целый месяц брехала прорабатывать решения съезда, а когда спросили Лучангина, как он думает вести проработку в дальнейшем, так он не задумываясь ответил — „какая сейчас проработка, когда сейчас нужно провести сев, а дальше будет видно.“

Этот руководитель забыл, что проработкой решений съезда нужно

мобилизовать комсомольцев и колхозников на выполнение наших основных задач, нужно не забывать, что теория освещает путь практикам, она мобилизует массы на наши прорывы.

Отсюда неудивителен и тот факт, что Лучангин являясь редактором стенгазеты, совершенно прекратил выпуск стенгазеты и не организовал вокруг газеты колхозные массы, а также не создал и бригадных газет.

Нужно сейчас немедленно перестроить так работу, чтобы на поле вместе с севом шла дальнейшая проработка решений съезда и все достижения и недостатки вскрывались через стенные газеты, а все это вместе взятое даст возможность скорее и лучше провести сев.

Фомин.

## Как РайЗО руководит колхозной школой

(Письмо специалиста)

Поломошнинская районная колхозная школа существует уже 6 месяцев и за свое существование сделала 2 выпуска курсантов разных специальностей с/х. производства.

Школа ведет работу под непосредственным руководством райЗО, но правильнее было бы сказать, что вообще над этой школой никакого руководства не осуществляется.

Ни заведующий Черепанов, ни другие работники райЗО в школе не бывают и не знают о состоянии ее работы. Всю зиму преподаватели сидели без дров. Преподавательский состав не получает зарплату за три с половиной месяца. Сей час Черепанов дал отпуск преподавателям, но без денег, конечно, отпуск будет плохой.

Мы вынуждены обратиться в редакцию „Сталинский путь“ за помощью в надежде, что виновники бюрократического отношения к специалистам будут приведены к порядку.

Агроном Хомяков.

От редакции: Обращаем внимание Райпрофсовета и РИК'а на письмо т. Хомякова и настаиваем на медленном изжитии чиновничьего отношения РайЗО к работникам районной школы.

## Почему Карпачев остался без знака занным?

В декабре 1933 года председатель кустарной артели „Гигант“ КАРПАЧЕВ закупил в Красноярске кожаный товар, при чем по сметам у него получилась недостача 570 рублей.

По данному вопросу против КАРПАЧЕВА было возбуждено судебное дело. С февраля месяца расследование вел участковый инспектор БАСОВ, но вот уже прошло больше 3 месяцев, а результатов расследования не видно.

Прокуратура должна немедленно дело о расстратчике Карпачеве довести до суда, а также наказать конкретных виновников затяжки расследования.

ЛУШИН.

## Образцово провести испытания

Всего несколько дней осталось до начала испытаний в школах города. Эти дни должны быть днями максимального развертывания работы в школе и среди общественности на окончательную ликвидацию недочетов в подготовительной работе к испытаниям.

Недостатки есть, они ярко вылились 4 мая на смотре готовности школ к испытаниям.

Общественность не мобилизована, не проведена работа среди рабочих шефствующих предприятий из сообщений т. Санкевича и Макарова, а ведь проверочные испытания являются ни чем иным, как формой государственного и общественного контроля за качеством работы школы и учителя.

Разработанные вопросы не утверждены и не рассмотрены ни одним из заведующих школ, некоторые из них страдают не точной формулировкой и сложностью (4 группа образцовой ФЭД).

Есть факты, что на устные испытания в группах сведено по расписанию только два часа на дисципину, вместо полуженных по инструкции 3-х часов (из расписания испытаний швел № 2). Что из этого может получиться? Ровня, неравномерность учащегося и учителя и ломка расписания испытаний.

Нет точных календарных планов проведения досуга, исключая только школу № 4. Клубом тоже не намечен план детского досуга на испытания. Никаких мер не принято по организации наилучшим образом питания. Зав. учебной частью образцовой ФЭД констатировал факт, что за последнее время калорийность завтраков даже становится хуже.

Безусловно, есть и хорошие стороны подготовки к испытаниям. Учащиеся неплохо знают требования, роль и значение испытаний и делом реагируют на это, что подтверждается — развертыванием социалистического соревнования и

ударничества, в ряде школ поднялась волна сдачи испытаний на хорошо и очень хорошо. Образцовая школа провела десятидневные готовности к испытаниям; школа ФЭД № 2 на 100% реализовала займы весенних испытаний 1934 года, что является следствием большевистской проработки инструкции Народного Комиссариата Просвещения об испытаниях в недолжественности на ученических и родительских собраниях.

На этом остановиться нельзя. Надо немедленно разрешить работу, провести собрания рабочих шефствующих производств, заинтересовать, и привлечь их к испытаниям, уточнить вопросы и расписания испытаний.

Добиться от клуба проведения детского досуга от райОРСа принятия решительных мер по организации наилучшим образом питания, усилить питание особенно на период весенних испытаний.

В. Казанский.

## Вызов 2 й бригады колхоза им. Эйхе при нимаем

Вторая бригада колхоза „Правда“ Поломошнинского с/с на бригадном собрании, проработав вызов бригады колхоза им. Эйхе и вызов бригады Милость-Курагинской МТО решила вызов принять и включить себя в социалистическое соревнование полеводческих бригад.

Бригада взяла на себя обязательство добиться в 1934 г. урожая не менее 17 ц с га.

Бригада вызывает всех бригадиров района деятельности МТО проработать вызов 2й бригады колхоза им. Эйхе и вызов бригадиров Милость-Курагинской МТО и включиться в социалистическое соревнование полеводческих бригад на проведение весеннего сева на отлично

Гульчак

## Оформление фашистского строя в Австрии

МОСКВА, 5 мая (ТАСС). Фашистское правительство Австрии превозгласило новую конституцию (основной закон) австрийского государства. Декрет этой фашистской конституции начинается так (милостью бога). Австрийский народ для христианского немецкого союзного государства получил нижеописываемую конституцию—, отныне Австрия официально перестала носить название республики". По фашистской конституции полностью упраздняются все права парламента народ

ного представительства. Взамен этого правительству предоставляется неограниченное право издавать любые чрезвычайные законы.

Для того, чтобы создать видимость законности новой конституции, для принятия ее было создано заседание парламента, после чего он распущен, одновременно и австрийское правительство так называемый отечественный фронт объединение всех правительственных фашистских группировок. Он признан единственной легальной политической организацией в Австрии.

## Жобая кампания германских фашистов

Москва, 5 мая (ТАСС). О новом росте недовольства широких трудящихся масс в Германии фашистского правительства, свидетельствует предпринятая в последнее время германскими фашистами новая кампания против злопыхателей, критикантов, распространителей слухов, саботажников и антигосударственных элементов. Так германские фашисты называют всех недовольных фашистским строем. Эта кампания будет продолжаться два-три месяца согласно широковещательного объявления фашистов, она должна "поднять весь германский народ" и навсегда покончить с этой чумой.

По существу же новая фашистская кампания сводится к усилению арестов за любое замечание, против мероприятий фашистских властей. Одновременно германское правительство опубликовало новый закон о повышении взысканий за опубликование материалов направленных к свержению фашистского строя. За государственную измену по новому закону, караются смертной казнью не только за призывы и подстрекательства к деятельности против фашистского правительства, но и также нелегальная пропаганда, призванная к свержению фашистского строя, путем изготовления и распространения листовок, газет и т. д.

## Проведена радиоперекличка сверххранного сева

5 мая (Сиброста). Участвовали секретарь Крайкома тов. Эйхе, председатель Краисполкома т. Грядинский, Нач. полит. Сектора МТС т. Кудрявцев, зав. Крайзу т. Фомин, уполномоченный т. Зайцев, зав. с/хоз отделом Крайкома партии т. Кологитов и др. с докладами—секретаря омского горкома партии Горбунова, директора омского зерноотста, секретарей райкомов: Павлоградского, Каменского, топкинского и др. политотдела МТС Каменского, Павлоградского.

Выступавший на радиосовещании нач. политуправления МТС края т. Кудрявцев отметил недопустимую успокоенность политотделов МТС в развертывании сева, колхозы, МТС края, в этом году начали сев с опозданием на 10 дней при этом в 1 мая с результатами в два раза меньше, чем это было в прошлом году. Дело не в снеге, не в плохой погоде—говорит т. Кудрявцев—в организованности, в желании и умении по большому счету в сжатые сроки провести сев. Тов. Кудрявцев подробно остановился на качестве сева, запяски заби, что в некоторых местах проводится мелко. Отдельные колхозы Рубцовского района производят вспашку на глубину лишь 8 сантиметров. На днях мы вступаем в полосу чистки партийных рядов—заканчивает свое выступление т. Кудрявцев за дачи полит-отделов—на уроках сева проверять каждого коммуниста.

В заключении переклички с большой речью выступил т. Эйхе и анализировал последние данные сева по сравнению с прошлым годом. (На 1-е мая было посеяно 434 тысяч) Главные причины слабых темпов—это наличие в некоторых районах в не большой раскваше перестройки. Своим медлительностью отстающие пытаются прикрыться плохой погодой, дождями, буксованием тракторов.

Буксуют трактора—говорит т. Эйхе—потому, что буксует руководство, останавливаясь на дальнейших недостатках призывающих успешному севу, тов. Эйхе говорит,—что в числе таких недостатков требующих немедленного устранения, является плохая организация труда, слабое выполнение норм выработки, недостаточная борьба за качество, нормы высева не соблюдаются. В Рубцовке норма высева в некоторых колхозах была 46% от нормального. Повторяется разоблаченная в прошлом году мелкая пахта, в других колхозах есть случаи чрезмерной независимости от почвы глубокой вспашки в колхозе "Нацмен" пахали на 20 сантиметров выворачивая под почву, тем самым создавали неблагоприятные условия для урожая.

Надо браковать такую работу, виновных плохого качества вылавливать и наказывать. Лучше—говорит дальше т. Эйхе—руководить бригадой, не допускать, чтобы райагиты отсиживались в райцентрах или гастроллировали по бригадам. Больше внимания уделять коллективизации и закреплению кадров, преобразить текучесть председателей колхозов. Большое внимание должно быть уделено организации сева единоличникам; не допускать, чтобы единоличники могущие сеять, были оставлены без плана,—мы имеем все возможности—говорит в заключении т. Эйхе—работать лучше, чем в прошлом году. К этому обязывает нас, наша награда—орден Ленина.

Такая работа, как сейчас создает опасность быть в хвосте других областей, покончить с проскоккой, возложением руководства, суметь возгласить энтузиазм колхозных масс.

Все условия успешной работы есть, все зависит от нас, от нашей работы.

## Постановление

Бюро тайгинского районного комитета ВКП(б) от 21 апреля 1934 года о подготовке к лагерному периоду и перестройки осовиахимовской работы

Заслушав доклад т. Фещенко о подготовке к лагерному периоду и перестройки работы осовиахимовских организаций, бюро райкома констатирует, что в настоящее время осовиахимовской работы остаются самым отсталым участком оборонной работы, крайне низкий процент охвата членством, не во всех колхозах, селках и учреждениях имеются осовиахимовские организации, медлительный темп работы в подготовке к лагерному сбору 1934 года, наличие прямой угрозы срыва лагерного сбора из-за отсутствия финансовой базы.

Перестройка работы Осовиахима находится еще в крайне слабом состоянии и вся работа Осовиахима является неудовлетворительной и не отвечающей требованиям сегодняшнего дня.

Бюро райкома постановляет:

1. Обязать тов. Фещенко к 1/VI—обеспечить начало прохождения лагерного сбора и развернуть широкую работу по заключению оборонных обязательств с хозяйственными организациями, колхозами и совхозами.

2. Бюро райкома обязывает партгруппу РИКА провести совещание хозяйственных организаций по вопросам лагерных сборов.

3. Обязать все первичные парторганизации и парткомсомольские группы включиться на быстрейшее проведение перестройки осовиахимовской работы и возглавление руководства ей, бюро подчеркивает исключительную роль комсомола в перестройке осовиахимовской организации, РК ВЛКСМ обеспечить подбор лучших комсомольцев для работы в осовиахимовских организациях в качестве заместителей председателей по работе среди трудящейся молодежи.

4. Бюро райкома обязывает тов. Фещенко немедленно развернуть широкую работу среди рабочих и колхозных трудящихся масс по внедрению стрелкового спорта и сдачи норм на „воршиловского стрелка“. В этой работе партийные организации, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные должны оказывать полное содействие осовиахимовским организациям.

5. Руководствуясь постановлением Крайкома ВКП(б) от 17 апреля 1934 года о борьбе за сохранение коня, РК ВКП(б) обязывает все органы печати, радио, партийные и комсомольские организации, рай-ОСО, РК ВЛКСМ и РайЗО включиться в работу широкого похода „за крепкого здорового коня, готового к труду и обороне“, борьбе за подготовку хорошего конюха и борьбы с вредителями с/хозяйства.

Для руководства походом создать штаб во главе председателя Райсовета Осовиахима т. Фещенко, райкома ВЛКСМ т. Горшкова, РайЗО т. Черепазова, от газеты „Сталинский путь“ т. Фомина.

6. Обязать РайОСО приступить к разворачиванию широкой кампании по мобилизации средств для приобретения самолета „Тайгинский колхозник“ и разворачиванию работы по плану и моделизму.

7. Обязать т. Глазунова на страницах газеты „Сталинский путь“ систематически освещать ход перестройки осовиахимовских организаций и ход оборонной работы в районе.

8. Выделить для проверки финансового состояния РайОСО т.т. Голубева и Калугина.

Бюро РК ВКП(б) Зам. секретаря РК ВКП(б) Домрачев.

## Ловкость рук

В прошлом, в отделе связи говорили, что работу телефонной связи никак нельзя наладить, чтобы она работала четко без ее переоборудования. Вызвал переустраивать. Все с нетерпением ожидали, что скоро телефонная связь будет работать как следует. Но ожидания были напрасны. После переустройства работа не улучшается. Оборудована она как следует, работать можно бесперебойно, но дело теперь в людях.

За телефонной связью никто не следит. Имеющиеся телефонные монтеры, что угодно делают, только не занимаются своей работой, не проверяют и не налаживают связь. Например, в феврале месяце в редакции „Сталинский путь“ испортился телефон. Вызвали монтера, монтер через сутки явился, осмотрел, переменял телефонный аппарат, а телефон, как работал плохо так и остался. Вызвали вторично, явился другой, осмотрел и оказалось, что дело не в аппарате, а было где-то недалеко заземление. Такое дело получилось в сберкассе. 29 апреля ис-

правили в сберкассе телефон, а 30 апреля вновь испортился. Повреждения стали принимать массовый характер, например, 30 апреля было 10 повреждений.

Зав. телефонной связи Медведев мер конкретные к устранению всех этих ненормальностей не принимает. Ответственности за состояние телефонной сети никто не несет, а отсюда и результат работы.

Телефонистки работают крайне безобразно. Грубости, неправильное соединение абонентов принимает массовый характер. Телефонистки иногда любят подшутить, похвастаться ловкостью рук, например, просидеть горсовет попадешь в приемный покой и т. д. Слышны всегда хихиканья по телефону. Вesselый народ не правды ли?

Надо полагать, что эти веселые люди из связи, приведут работу к плачевным результатам если райпрокурор не примет срочные меры.

Бригада газ. „Сталинский путь“ Круза, Ишугин, Чепорухина

## „Кому хочу, тому и разрешу“

Председатель комсомола Чекушкин продал свои облигации по „своему“ разрешению, также „разрешил“ продать члену комсомола Никитю на 300 руб., а нач. мат. службы Попову на 700 руб., все эти люди получают приличные оклады и вполне обеспечены. Между тем действительно нуждающе-

ся люди получали отказ, Чекушкин говорит: „кому хочу, тому и разрешу“ нужно райкомсоду одернуть зарвавшегося Чекушкина. Кочергин.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Похищен угловой штамп с надписью МК Вагонников ст. Тайга, считать недействительным.